

HÓCIPÓJÉT ÉS KALOCSNIJÁT

rendkívül olcsó árért
megtalpalom és megsarkalom

Stellner Zsigmond Baja, Vörösmarty ucca 1. szám. (Grauug-ház.)

ben, mint a többi európai államok, — industrializálódni és így szívesen bocsájtaná rendelkezésünkre a mi fejlődő iparunk részére szükséges nyers terményeket. Másrészt azonban — és ez az eddigiekből logikusan következik, — Jugoszlávia a legkiválóbb felvevő piaca lenne úgy a magyar ipar termékeinek, mint a magyar kereskedelem által közvetített tranzitárukaknak.

A magyar kereskedelem helyzete pedig meglehetősen könnyű volna Jugoszláviában, hiszen a háboru előtt elsősorban a budapesti nagykereskedők és magyar gyárak dolgoztak, nemcsak a régi Szerbia, hanem Boszniában és általában a jelenlegi Jugoszlávia területén is, ismerik az ottani piacot, személy szerint ismerik az ottani kereskedőket és tudják róluk, hogy eltérően a Balkán többi államai kereskedőinek nagyrésztől, feltétlenül megbízható, becsületes és jó kereskedők, akikkel mindenkor igen szívesen kötöttek üzleteket.

Nem frázis tehát, ha azt mondjuk, hogy a két ország kölcsönösen kiegészíti egymást és ez az egymásrautaltság lenne legfőbb biztosítéka annak, hogy az egyszer megkezdett barátság tartós is lesz.

Ezért van rendkívül nagy jelentősége annak a kezdeményezésnek, amelyet a korinányzó ur mohácsi beszéde jelent és most már ez a fontos, hogy ennek gyakorlati következményeit levonva, legstürgebben kössük meg a kereskedelmi szerződést Jugoszláviával.

Az eddigi tárgyalásoknak sima lefolyása arra a reményre jogosít, hogy a szerződés rövidesen létrejön és ezzel kezdetét veheti az a folyamat, amelynek mindkét félre áldásos voltát a fentiekben röviden vázoltam annál is inkább, mert jugoszláv részről a magyar közeledést nemcsak hogy szívesen fogadják, hanem annak eredményes létrejöttét készséggel elő is akarják segíteni.

Dr. B. S.

— Kaposvár—Baja válogatott mérkőzés 2:2 eredménnyel végződött. Félidő 1:1.

Uj szövetség készül az európai nemzetek között.

Genfből jelentik: Az európai nemzetek delegátusai közül értekezlet ült össze, hogy tervezetet dolgozzon ki az európai nemzetek közötti megértés és együttműködés előmozdítására. Egy új szövetség alakításáról van szó, amely azonban szorosan együttműködne a Népszövetséggel. A tervhez már eddig is számos

kiváló politikus járult hozzá. Így Németország részéről gróf Bernsdorff és dr. Simon, a birodalmi főtörvényszék elnöke, francia részről Painlevé külügyminiszter és Barthel képviselő, angol részről Macdonald, Gilbert Murray tanár és Fischer volt postaiügyi miniszter.

Reile Jakab vasuti kalauz szerencsétlensége.

Hétfőn délután súlyos szerencsétlenség történt a bácsalmás—kunbajai vasútvonalon. A két helység közötti pályatest közepe táján halsáthatott a Bácsalmásról jövő vonat, amidőn az egyik kocsis utasai erősen hallották egy nagy zuhanás zaját. Azt gondolták az utasok, hogy valami szerencsétlenség történt és azonnal meghúzták a vészféket, mire a vonat azonnal megállott. A vonatról természetesen azonnal leszállottak az utasok és érdeklődni kezdtek a megállás oka, a baj felől. A megállott vonattól 50—60 lépésnyire akadtak aztán rá a segítségért nyüzsgő Reile Jakab vasuti kalauzra, aki erős zúzódásokkal a fején, összetört balkarral és roncsolt ballábbal elterülten kinyúlott a pályatesten. A holtápadtra vált kalauznak, aki különben bajai lakos, első segínyt nyújtott a vonaton éppen utazó dr. Szommer József bácsalmási orvos, aki a szükséghez képest kisebb műtétet végzett a súlyosan sérült emberen, majd papig bekötözte őt.

Reile Jakab kalauzt aztán a legközelebbi Baja felé jövő vonattal beszállították a bajai kórházba, ahol másnap reggel amputálták a roncsolt lábát.

A szerencsétlenség okáról sikerült megtudnunk, hogy Reile kalauz, amidőn dolgozójezeten a II. osztályu kocsiból előre akart menni a harmadosztályu kocsiba, megakart fogódzni egy függő korlátba. Amint a korlátba kapaszkodott teljes súlyával, hogy átélhessen a szomszédkocsiba, a korlát a függészési helyéből kiszakadt s így a szerencsétlen ember

a két kocsis között a vonat alá zuhant. Súlyos zúzódási sebeket szenvedett a fején, a bal karja 2 helyen eltört s a bal lábfejét roncsolták szét teljesen a vonat kerekei. A teljesen munkaképtelenné vált válságos állapotban levő embernek nagy csalája van.

Decembertől tartják a német hadgyakorlatokat.

Berlinből jelentik: A német hadsereg az idén tartja meg első nagyméretű hadgyakorlatait a háboru óta. A nagygyakorlatokon, amelynek színhelye a württemberg—bádeni bajorországi határterület lesz, Hindenburg elnökön kívül Gessler hadügyminiszter, Seeckt tábornok főparancsnok, a lovasság és tüzérség, valamint a műszaki csapatok főfelügyelője, több német állam elnöke és minisztere is megjelenik. Külön érdekessége a nagygyakorlatoknak, hogy a régi szokásból eltérően december hónap közepén tartják meg hozzávetőleg azon a területen, amelyen 1909-ben Vilmos császár személyes vezetése mellett a császárgyakorlatok voltak. Míg azonban 1909-ben öt hadtest valóságos hadseregei mérköztek meg egymással, addig a versaillesi béke előtti hatszázezer főnyi bekeletszámra most százezer főnyi létszámra csökkentett német hadseregnek csugán két hadosztálya, összesen tehát mintegy huszezer kombattáns mutatja be hadi készségét, tudását és a birodalom megvédésére szolgáló készségét.

HIREK.

— A Mansz. szerdán megy Mária-könyvére. A Mansz választmány, értekezlete elhatározta, hogy 15 éni szerdán d. u. Máriakönyvére társas kirándulást rendez. Indulás szerdán d. u. az 1 órai vonattal, vissza az esti vonattal. Az elnökség kéri az összes tagokat, hogy családjaikkal együtt minél számban vegyenek részt a kiránduláson. Gyülekezés a vasúállomás előtt lesz.

— Ejjeli éles lögyakorlat a Dunán. A bajai rendőrkapitányság mihez tartás és szigorú alkalmazkodás végett értesíti Baja város közönségét, hogy az őrnaszádok 1926. évi szeptember hó 11-én esti 8 órától éjjeli 12 óráig hirdetett éles lögyakorlata elmarad, helyette az éles lögyakorlatot ma, szeptember hó 9-én 22 órától 24 óráig tartják meg.

— Szeptember 12-én értekezlet lesz a Kamarásduna torkolat áthelyezés és kiépítése ügyében. Illetékes helyről az az információk, hogy szeptember 12-ére a földmívelésügyi miniszterium megbízottainak társaságában Bajára érkezik a Ferenc-szalorna jugoszláv igazgatósága is, és Baján a város vezetősége ezen kiküldöttekkel tárgyalásokat folytat a Kamarásduna torkolat áthelyezése ügyében. E tárgyalás elé nagy várakozással tekint a város közönsége.

— Husz bakot épített a város a dunai rakodóparton. A dunai rakodóparti tarthatatlanul miserabilis viszonyokon javít a város a legközelebbi jövőben. Eddig ugyanis a szépen kövezet bajai dunai rakodóparton nem volt egyetlen bak sem, amelyhez hajókat lehetett volna kikötötni. A hajók valamiféleképpen horgonyt vetettek a part mellett, aztán macskát dobáltak a partra is és ahhoz erősítették magukat. A város ezen a lehetetlen helyzeten úgy igyekszik segíteni, hogy a dunai kikötő követelményeinek némiképpen is megfelelően 20 kikötőbakot épített, amelyeket a MFTR. állomástól kezdődőleg fel egészen a vasuti hidig a part mentén, 2 méternyire a parttól helyeztet el. A husz darab (10 vasbeton és 10 fa) kikötőbak megépítésére és elhelyezésére már megis tartották a versenytárgyalást, amelynek eredménye szerint Spitznagel és Binder vállalkozók a legolcsóbbak. A munka kiadása és megkezdése felől a legközelebb dönt a városi tanács.

Jövedelmező ház

Befektetésre bárkinek alkalmas. —

Értekezni lehet Czirfusz Ferenc-utca 23. szám.

eladó Baján az Erzsébet királyné uton a bajai Hangya nagy telke három utcára, négy épülettel kilenc jól fizető üzlettel és egy lakással.

Saját érdeke,

hogy mielőtt lakásának, műhelyének stb. villamos villáglási illetve erőátviteli berendezését elkészíti, kérjen **díjtalan költségvetést**

LÁZÁR és EVETOVITS

villamos és műszaki vállalatától. Vörösmarty Mihály-ucca 8. szám. (Központival szemben.)
Pontos, izléses kivitel! Telefon 272. Messzemenő garancia!

A bajai metők munkában Szokatlanul, sőt mondhatjuk eddig példánélküli módon kijutott Baja város mentőinek a mentési munkából szeptember 6-án, hétfőn este 6 órától 10 óráig. A rövid 4 óra leforgása alatt csak 5 alkalommal hívták segítségül mentőinket. Csengett a telefon mondhatni szakadatlanul s amint az egyik helyen végeztek, jött a másik eset. Két könnyebb baleset színhelyére és betegszállításokra kellett kiszállniuk hétfőn este mentőinknek. Este a Bácsalmás és Kunbaja között történt vasuti szerencsétlenség áldozatát szállították ke a kórházba 6-ik mentési esetképen.

Esik a buza ára a világgigekön. Budapestről jelentik: Chicagóban a gabonatózsdán a héten újabb estek az árak és a mostani jegyzést alig néhány pont választja el a múltévi mélyponttól. Emellett még továbbbi áresésre számítanak, minthogy a gabonatermés átlagban jobb a múlt évinél, ezzel szemben Európa elszegényedése és így a fogyasztó közönség hiánya még nagyobb mértéket öltött.

Petőfi szobrát újabb felállítását Pozsonyban. Pozsonyból jelentik: A városi tanács kulturális szakosztálya határozatot hozott, hogy Petőfi Sándor szobrát ismét fölállítja régi helyén, a színház előtt. A szobrot, mint ismertetés, a város tanácsa öt esztendővel ezelőtt lebontatta, mely azóta a városháza pincéjében hevert. Most ugylátszik a cseh hatóságok is rájöttek arra, hogy Petőfi művészete mégis csak a világe, amelyet nem lehet még politikai okokból sem elrejtteni.

Uj könyv. A külföldről hazatért Lóránt László tollából új könyv jelenik meg a jövő hét végén az Uj Élet R. T. nyomtatásában. Az új novelláskötet elé nagy várakozással tekint a város közönsége.

Kiadóhivatal vezetője: Goldberger Jenő.
Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

Árverési hirdetés.

A székszárdi kir. törvényszék bajai kirendeltsége, mint csőbírótság Cs. 11110/39/1926. sz. végzésével nyert felhatalmazás alapján vagyombukott Bachrach Elemér és Társai fatelepé bajai bej. cég és e cég tagjainak csődítomégéhez leltározott, a csődleltár 62. tételé alatt felvett, 8,976 000 K-ra becsült 176 zsák (a 50 kg-os papírszakokban) budai cementgyári portlandcementet 1926. évi szeptember hó 12. napján délelőtt 9 órakor irodámban: Baja, Szent István

tár 4 l. em. megtartandó nyilvános szöbéli árverése, a legtöbbet igézőnek, azonnali készpénzfizetés mellett, becsáron adjul is el fogom adni. A cement a Bachrach fatelepen (Tóth Kálmán ucca 37/a. sz.) külön épületben van elraktározva, ahol azt az ott alkalmazott 6r barkinek, bár mely időben megmutatja. A cement mennyiségéért és minőségéért a csődítomég nem szavatol. A vételi illeték (3 százalék) és a forgalmi adó (2 százalék) a vevő terhe, aki azt a vételáron felül, a vételárral egyidejűleg a tömeggondnok kezéhez az árverésen nyomban kifizetni tartozik. Vevő köteles a megvett cementet a fatelepről 2 héten belül elszállítani, az árut érhető bármely vasútv. azonban az árverés napjától kezdve a vevőt terheii.

Baja, 1926. szeptember hó 6 n.
Dr. Bárdi Béla ügyvéd
csődítomég gondnok.

Különbejáratu butorozott szobák

2, esetleg 3 személy részére kiadók.
Parti ucca 22 szám
Eredeti SINGER
VARRÓGÉPEK
180.000
korona

h-vi törlesztésre kaphatók.
Klossy Tihamér
Baja, Erzsébet királyné u. 25
Üzletvezetőt
keresek magas jutalékkal. Jelenleg a Kazinczy Ferenc u. 4.

Meghívó.

A Bajai Kereskedelmi és Iparbank 1926. évi szeptembe. hó 26-án, vasarnap délelőtt fel 11 órakor rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek t. ezeonnal meghívjuk.

A közgyűlés napi-ndje:

1. A jegyzőkönyv hitelesítése két részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság javaslata az eddigi 100.000 pengő, azaz 1250 millió korona részvénytőkének 5000 drb 10 pengő, azaz 125.000 korona n. e. új részvény kibocsátása azaz 150.000 pengőre, azaz 1875 millió koronára való felemelése iránt.
3. Az alapszabályok 4 §-át módosítása.

Régi szöveg:

A részvénytársaság alaptőkéje 100 ezer pengő, azaz 1250 millió korona, mely 10.000 drb egyenként 10 pengő, azaz 125.000 korona névértékű részvényből áll. Új részvények kibocsátásának módzatara nézve a közgyűlés határoz.

Javasolt új szöveg:

A részvénytársaság alaptőkéje 150 ezer pengő, azaz 1875 millió korona, mely 15.000 drb egyenként 10 pengő, azaz 150.000 korona névértékű részvényből áll. Új részvények kibocsátásának módzatara nézve a közgyűlés határoz.

4. A részvényesek által netán előterjesztendő alapszabályszerű javaslatok tárgyalása.

Baja, 1926. szeptember havában.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen szavazati joga csak azon részvényeseknek van, akik részvényeiket azoknak ide nem járt szeivényeivel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal a bank pénztáránál Baján, vagy pedig a Magyar Leszámlító és Pénzváltó Banknál Budapesten leteszik.

Villany berendezést

elektromos erőátviteli stb. leg. lecsőban es teljes garancia mellett vállal: —:—:



Rumbach István



okl. gépészmérnök, elektrotechnikai vállalata

BAJA.

Iroda: Atilla-u. 6. sz. Telefon: 99. Raktár: Tóth Kálmán-u. 29. Telefon: 62.

Ingyen

cipőt

sohasem lehetett kapni, azonban

Krausz Lajos bőr- és cipőversenyáruházában BAJA, KOSSUTH UCCA II. SZ.

alatt már igen olcsón és előnyösen szerezhetheti be cipőszükségletét. Az évek óta fennálló bőrüzletemet egy modern cipőüzemmel kibővítettem és abban egy újrendszerű részletfizetési osztályt nyitottam. A mai nehéz gazdasági viszonyok mellett lehetővé akarom tenni a t. közönségnek, hogy cipőszükségletét azonnal és jutányosan szerezhesse be még akkor is, ha az ennek megfelelő készpénzzel nem rendelkezik. Feltétlen hitelképes egyéneknek vidékieknek is folyószámla hitelt nyújtok olyképen, hogy egész évi cipőszükségletét nálam részletfizetés mellett szerezhethi be. Készíték megrendelőimnek mérték szerint, tetszése szerinti kivitelben elsőrangú anyagból

1,250.000 K.-ért
100 pengőért

következő cipőket és javításokat:

- 4 pár férfi vagy női cipőt
- 2 " " " " borítás
- 2 " " " " főtálp és sarkat

A részletfizetés olyképen történik, hogy az első részletnél 250.000 kor., 20 pengő fizetendő, a többi havi 100.000 kor. 8 pengő egyenlő havi részletben fizetendő. A bőr és cipőszakmában eltöltött 20 éves gyakorlatom garanciát nyújt, hogy a szakmában a versenyt felvebe-tem, amiről meg fog győződni azonnal, ha kedvező ajánlatomat igénybe veszi és b. megrendelésével megtisztel.

KRAUSZ LAJOS bőr- és cipőversenyáruház BAJA, KOSSUTH LAJOS- UCCA II.

2000 pár
szándált,
férfi és női komerc-cipőt nagyon
olcsón kiárusítok.

